



Огромное количество людей из всех уголков земного шара приезжают на Святую Землю, чтобы пройтись по тем местам, где много лет назад ступала нога Божьего Сына, Который, Своей жертвой на кресте спас все человечество от греха, примирив каждого кающегося грешника с небесным Отцом. Туристы посещают места, по которым Иисус ходил со своими учениками, взывают к Творцу, веря в силу молитвы, и в благоговении смиряют свои сердца перед Всевышним.

Чтобы привезти в свои жилища частичку света и Божьей защиты, люди стараются купить в этих местах предметы духовной атрибутики – это и различные крестики, и четки, ханукии, иконы, красные нити, браслеты и многое другое. Но, самым популярным сувениром, который стремится заполучить каждый приезжий, считается иерусалимский крест. Выглядит данное украшение в виде одного большого креста и четырех маленьких. Изготавливают изделие, как из золотого сплава, так и из других металлов.

### **Значение креста**

Существует несколько версий значения иерусалимского креста. Одна из них – большой крест обозначает Иисуса Христа, а четыре маленьких – апостолы, которые являются авторами четырех Евангелий. Другая версия гласит, что крест символизирует Спасителя и четыре раны, которые были нанесены Ему при казни. И заключительной гипотезой, которую выдвинули исследователи, является распятие Христа и четыре гвоздя, которые были обнаружены в этой местности.

Распространенным, но ошибочным мнением является то, что данный символ и крест крестоносцев – это одно, и тоже, спешу вам сказать, что это заблуждение. Они существенно отличаются друг от друга. Крест, который брали с собой в поход крестоносцы, имеет красный оттенок и изображен на белом фоне. Крест из Иерусалима использовали еще с давних времен рыцари ордена гроба Иисуса. Кстати, этот орден сохранился до сих пор. В наши дни он является символом католической веры, оказывает почтение Папе и содействует единению христиан.

### **Применение креста**

Не редко крест можно встретить в храме на покрытиях, которыми устилают алтарь. Еще

этот крест можно увидеть на грузинском флаге. Известно, что крест является олицетворением военно-монашеских и духовных орденов, в частности ордена тамплиеров и ордена Гроба Господня.

Так как крест является прообразом первых христиан, он символизирует единство всех христианских церквей. Также он выступает в роли оберега от несчастий и одаривает носителя благодатью.